



用童心宣传垃圾分类 用画笔提升社区颜值

4月20日上午, 嗶昇创益青少年发展中心的志愿者们带领小朋友们给临汾路894弄居民区的墙面进行了一次“化妆”——墙面彩绘。

本次活动主题为墙绘小能手, 旨在发挥小朋友们的想象力和创造力。在活动过程中, 小朋友们两人一组, 合作完成墙绘, 以此培养他们的团队合作能力。值得一提的是, 此次墙绘的内容为垃圾分类的场景。活动伊始, 嗶昇创益青少年发展中心的志愿者们展开了一场垃圾分类知识提问, 垃圾分成哪几类? 垃圾桶的颜色有哪几种? 每个类别对应哪种颜色?

“可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾。”站在第一排的小朋友抢答道。

小朋友们对垃圾分类都了如指掌, 面对志愿者小姐姐的提问, 大家踊跃发言, 现场气氛十分活跃。垃圾分类知识问答结束后, 终于来到本次活动的“重磅”环节。志愿者们给大家分好颜料画笔, 小朋友们就开始给墙面“化妆”了。

开始绘画前, 专业的画师给小朋友们分享了墙绘的注意事项, 下笔的轻重, 线条的勾画方式, 调料颜色的搭配……调颜色的时候,



《蓝天白云地球环保图》

每位小朋友都十分认真, 确保自己负责部分的颜色准确。有的小朋友画蓝色的可回收垃圾桶; 有的小朋友, 画扔垃圾的人; 有的小朋友, 齐心协力画蓝色的地球; 有的小朋友不擅长画画, 志愿者就带着他以写字的方式在墙上留下了自己的印记。

不一会儿, 一幅《蓝天白云地球环保图》就跃然墙上, 路过的居民纷纷为孩子们竖起了大拇指。

阳光下, 墙面前, 每一个孩子都笑得十分灿烂, 为自己的创作感到开心。相信通过此次, 每位小朋友都会像墙上所写的“垃圾分类, 从我做起”那样, 带头参与垃圾分类, 为建设绿色彭浦贡献自己的力量。

(党群办)



正在作画的小朋友们



“青”力“青”为跟党走 垃圾分类我先行

闻喜路935弄开展庆“五四”青年节特色活动

5月4日下午, 彭浦新村街道闻喜路935弄党总支、居委会以庆祝“五四”青年节100周年为契机, 协同闻喜华庭小区青年理事会开展了“青力青为跟党走, 垃圾分类我先行”大型系列活动, 活动得到了彭浦新村街道图书馆、上海市百灵鸟少儿艺术团的支持与帮助。彭浦新村街道党工委副书记李艳、团工委书记郭晓鸣以及共建单位代表参加本次活动。

活动现场, 彭浦新村图书馆为小区活动室捐赠了200本图书, 闻喜华庭小区青年理事会与上海市灵博幼儿园、静安区第四中心

小学、上海地铁第一运营有限公司等三家单位签署了结对共建协议书。小区青年理事会表演的快板《垃圾分类好处多》以及闻喜华庭儿童微剧团表演的节约减能主题话剧, 通过绿色环保理念的宣传, 让大家再一次感受了垃圾分类的重要性。最后, 小区青年理事会代表宣读了垃圾分类倡议书, 居民们纷纷在倡议书上签名。

同时, 现场还设置了垃圾分类有奖问答环节, 小朋友在家长的带领下积极参与, 气氛相当活跃。

(闻喜路935弄居委会)



赠书仪式

小手牵大手 垃圾分类小明星计划启动

4月30日上午, 彭浦新村街道绿化和市容管理所在三泉路900弄银都一村小区举办“垃圾分类小明星计划”的启动仪式。上海市废弃物管理处党委书记曹美琴, 上海市市容环境质量监督中心副书记傅丽萍, 彭浦新村街道绿化和市容管理所所长辛桦, 静安区银都幼儿园园长郑娟, 静安区人大代表、三泉路1015弄居委会孙香萍主任和三泉路1015弄党总支书记李锋共同出席了本次活动。市废管处和市质监中心的团员青年及行业环卫代表列席活动。

启动仪式上, 银都幼儿园的小朋友热情地表演了开场舞《活力器械操》以及上海童谣《阿拉一起做环保》。随后, 大家给银都幼儿园小朋友代表颁发垃圾分类习惯养成实践签到



垃圾分类小明星计划启动仪式

卡。小朋友每次进行有效分类倒垃圾后, 驻守在垃圾厢房的志愿者就会在他们的实践签到卡上敲上一个章, 每7天进行一次评比, 评选出“垃圾分类小明星”。对于坚持21天养成分类习惯

的小朋友将会颁发奖状奖品进行鼓励。

环保教育是现代素质教育的一个重要组成部分, 是一项功在当代、利于千秋的教育活动。只有让孩子们从小热爱环境、尊重环境、保护环境, 社会才能持续发展, 地球才能永远绿色, 永远青春。

“垃圾分类小明星计划”旨在通过小手牵大手的形式, 帮助孩子们养成垃圾分类的好习惯, 提高他们的环保意识, 并让孩子们的理念延伸到家庭和社会, 从而带动家庭、社会共同参与垃圾分类, 实现“教育一个孩子, 带动一个家庭, 推动一个社区, 美丽整个城市”的最终目的。

(绿化和市容管理所)

以牌会友 感受精彩社区生活

4月21日, 静安区第二届社区运动会《弈棋耍大牌》棋牌巡回赛“彭浦新村杯”分站赛在彭浦新村街道社区文化活动中心正式开打。此次比赛旨在推进全民健身重点工作, 在辖区内培育健康文明的群众文化体育氛围, 提升辖区群众体育和文化生活品质。

每逢节假日, 总有人约上亲朋好友, 在牌桌上“斗智斗勇”。上海人的牌桌上, 最受欢迎的玩法非上海三打一莫属。作为一种休闲娱乐的智力竞技比赛, 上海三打一深受老百姓的喜爱。它要求选手在比赛中有清晰的头脑、缜密的思路、精巧的布局。在这场比赛中, 彭浦新村的纸牌达人以牌会友, 在牌桌上赛出风采, 赛出水平。

3月25日开始, 广大牌友通过网络海选的方式展开角逐。经过近一个月的时间, 共有128名选手晋级线下复赛, 为登顶牌王宝座, 展开了更为激烈的角逐。比赛现场弥漫着紧张的气氛, 大家都拿着牌静静地思索着, 空气似乎都凝滞了。纸牌落下的声音也进一步加剧了紧张的氛围, 在一旁围观的观众也为选手们捏了一把冷汗。经过激烈的现场比拼, 四位选手脱颖而出。这四位纸牌达人将代表彭浦新村街道登上五星体育频道进行直播比赛。更值得一提的是, 为了提升棋牌类赛事的参与面, 本次还增加了针对社区的八十分比赛, 让牌类爱好者多了一个竞技选择。

《弈棋耍大牌》彭浦新村分站赛的圆满成功, 给街道体育工作又增加了一个新特色项目, 为棋牌运动在社区的蓬勃发展打下了深厚的群众基础, 也让棋牌运动逐渐成为社区居民感受社区体育文化的重要载体。

(发展办)

745路公交司机见义勇为 路见窃贼一声吼

□记者 张翠玲

4月4日19点, 745路LV-354号车驾驶员陈庆驾驶公交车在闻喜路共和新路路口等红灯时, 看见车辆旁边非机动车道上, 有人盯上了一位骑电动车的居民口袋里的手机, 正在伺机行窃。

陈庆立即从车窗探出头去, 大叫一声, 提醒电瓶车骑车人。但遗憾的是那个偷手机的窃贼还是得手逃走了。

“这样的好司机不多了。”车上的乘客们不约而同地表扬陈庆。“现在路见不平的人越来越少, 他有勇气站出来就值得佩服”, 一位上海阿姨这样跟同伴说。

4月16日13点, 745路场北路终点站来了两名三泉路派出所的警察, 原来4月4日偷手机的窃贼已被抓获, 警察通过巴士五公司营运信息部郭永财经理辗转联系到七车队745路陈庆师傅, 当天警察是要求陈庆到警署一起协助办案。

陈庆听到这个消息表示很欣慰, 警察

同志也对他能够勇于阻止犯罪行为表示敬意。陈庆对警察同志说, 这是他应该做的, “我是一名上海市民, 也是一名公交驾驶员, 不仅要随时保护乘客的人身和财产安全, 阻止犯罪行为更是我应该做的。所以, 如果还有下次, 我仍会站出来制止。”